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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                             

 

                                                                                     Ρέθυμνο, 17 Ιανουαρίου 2024  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: 

-Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Σε οικονομικό αδιέξοδο οι κτηνοτρόφοι Τοπείρου του ν. Ξάνθης από την  

απώλεια του ζωικού κεφαλαίου τους, εξαιτίας της εξάπλωσης ζωονόσων».  

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτ. 234/16-1-2025 Επιστολή του Δήμου Τοπείρου ν. 

Ξάνθης, μέσω της οποίας οι εκπρόσωποί του, εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους 

αναφορικά με τις οικονομικές συνέπειες που υπέστησαν οι κτηνοτρόφοι της 

περιοχής, λόγω της δραματικής μείωσης του ζωικού τους κεφαλαίου, εξαιτίας της 

εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 

 

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνουν ότι η εν λόγω ζωονόσος έχει σοβαρές επιπτώσεις 

στην κτηνοτροφία, με αποτέλεσμα πολλοί κτηνοτρόφοι να έχουν βρεθεί σε 

οικονομικό αδιέξοδο καθώς «…αδυνατούν να αποκαταστήσουν το χαμένο ζωικό τους 

κεφάλαιο». 

 

Αναφορικά δε με αυτό το ζήτημα, υπογραμμίζουν την τεράστια συμβολή του 

κτηνοτροφικού τομέα στην τοπική οικονομία και ως εκ τούτου ο Δήμος Τοπείρου 

«…εξέφρασε τη συμπαράστασή του στους πληγέντες λαμβάνοντας την υπ. αρ. 

111/2024 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου «Έκδοση ψηφίσματος του Δημοτικού 

Συμβουλίου Τοπείρου για την υποστήριξη των κτηνοτρόφων του Δήμου Τοπείρου 

από την απώλεια του ζωικού τους κεφαλαίου λόγω της ευλογιάς των αιγοπροβάτων», 

με σκοπό την άμεση λήψη μέτρων από μέρους της πολιτείας. 
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Ως εκ τούτου προς ενίσχυση των κτηνοτρόφων της περιοχής, ο Δήμος Τοπείρου 

υποβάλλει τα ακόλουθα αιτήματα, τα οποία είναι:  

 Η άμεση καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους χωρίς 

προσκόμιση φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας, προκειμένου να 

ανακουφιστούν από τις οικονομικές τους απώλειες και να καταφέρουν να 

συνεχίσουν την κτηνοτροφική τους δραστηριότητα. 

 Η στήριξη με προγράμματα ενίσχυσης και επιδοτήσεων για την 

αποκατάσταση του ζωικού κεφαλαίου των πληγέντων κτηνοτρόφων. 

 Η στήριξη των παραγωγικών μονάδων, με μέτρα που θα συμπεριλαμβάνουν 

και φορολογικές ελαφρύνσεις. ·  

 Το «πάγωμα» των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων. 

 Η διευκόλυνση της πρόσβασης σε Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς πόρους για την 

αποκατάσταση των ζημιών και την ενίσχυση της βιωσιμότητας του 

κτηνοτροφικού τομέα της περιοχής. 

 Η ενίσχυση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και την εντατικοποίηση των μέτρων 

πρόληψης και ελέγχου για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου των 

κτηνοτρόφων του Δήμου Τοπείρου. 

 Η οικονομική ενίσχυση των κτηνοτροφικών μονάδων για αγορά κατάλληλων 

ζωοτροφών από περιοχές που δεν έχουν πληγεί από την ασθένεια της 

ευλογιάς, λόγω καραντίνας και απαγόρευσης βόσκησης . 

 Η οικονομική αποζημίωση των αποθηκευμένων ζωοτροφών των 

κτηνοτροφικών μονάδων που επλήγησαν.  

 Η οικονομική ενίσχυση των φοιτητών των πληγέντων οικογενειών. 

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 
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